



捐助受伤女孩 帮扶贫困学子

周和房的爱心故事连成串

本报记者 郑磊

15岁河南女孩韩红玉在山西居住，不久前，下雨放羊时路滑跌入山谷中，腰椎受重伤，之后到郑州153医院接受救治。从网上得知消息的的哥的姐，赶到医院看望受伤女孩并送上1000多元慰问金……

活动组织者就是郑州好的哥哥和房。

得知记者采访意图，性格和善的他连连摆手，称这些小事儿微不足道，“我最近身体不太好，献爱心少了，我心里很愧疚。”

献爱心少就感觉很愧疚？没错，从2005年来郑州开出租，周和房助人为乐的事迹数不胜数，学雷锋做好事已成为一种习惯，成了他生活的一部分。

周和房1973年出生于商丘一个农民家庭，自幼父母双亡，后来被新密市一位好心人收养。“我的养父母都很朴实，家庭经济条件不好，却爱帮人。”周和房说，受养父母的熏陶，他发誓要做个好人，对得起养父母的养育之恩，对得起身边的每一个人。

他是这样说的，也是这样做的，用自己的爱心谱写了一曲曲“爱心的土之歌”。

有一年除夕夜，本来要提前收工回新密过年的他，搭载了一名腿部受伤的陌生女孩，“她的朋友都要回家过年，就把她交给

了我，我就把她送到了社区医院，可医生没在，我就陪她等医生，之后又把她送回家，看她屋里没啥吃的，就买了些她需要的东西才离开。”

也是一年的春节期，正是下午6点多的交通高峰期，周和房驾车载客来到紫荆山路与商城路交叉口，突然发现一名孕妇在寒风中瑟瑟发抖，无助地招手。当时天气寒冷，周和房便与车上乘客商量，带上这名孕妇，绕道多出的钱由自己出。当他把这名孕妇送到中州大道北杨君柳小区门口时，孕妇感动得流下了眼泪，说自己已经在寒风里等了50多分钟。

在周和房看来，类似这样的事情很多很平常，多到他已经记不清楚自己重复了多少次。

“人家开出租车都是为了挣钱，连一分钟都不想耽误，他倒好，开了十来年出租车几乎没挣到啥钱！”记者采访时，周和房的同事忍不住“揭短”。

“总有人说我傻，但是他们不知道我心里多么快乐。”面对这些，周和房一笑而过，依旧用自己的热情感染着每一位顾客。“有一件事是我下定决心要坚持一直做下去的。”说这话时，周和房目光坚定。

他说的这件事就是爱心助学的故事。

家在新密袁庄乡姜沟村

的姚春霞是个苦命的孩子，自幼失去父母被养父收养。2007年养父也去世了，邻居叔叔把她收养，但因家中原本负担较重，已无法再承担考上大学的姚春霞的生活费用。周和房得知这个消息后，专门驱车到新密看望她。“你的经历和我的过去太像了，以后你要专心学习，你的生活费就由我来负责……”

这样的“帮扶”对象，周和房的笔记本上记录了很多，使得每个身处困境的孩子看到了未来的希望，而他自己，却一如既往地过着清贫的生活。

“生活虽然‘辛’苦，但一定不能‘心’苦，相反，心一定要快乐。”这是周和房挂在嘴边的一句话，为了爱心助学的事儿，他戒了烟，在公司组织各项爱心活动中，他都毫不犹豫地尽自己力量进行捐助，在出租车行业举行的爱心慈善募捐现场，都能看到他那瘦弱的身影……

由于他的事迹感人，曾荣获郑州市五一劳动奖章，荣获河南省交通厅劳动奖章，还荣获郑州市年度职业道德建设十佳标兵称号……

为了让周和房精神在出租车行业里发扬，他所在的通美汽车租赁有限公司成立了以周和房名字命名的“周和房车队”，的哥、的姐自愿参加，用心演绎着一串串爱心故事。

热源迎来新成员 设备不断升级改造

今冬供暖质量有望全面提升

东区
供热安全稳定性再加强

作为郑州的城市名片，郑东新区吸引了越来越多的人来此居住。

走进郑州市郑东新区热电有限公司主控室，工作人员正在一丝不苟地监控机组运行的各种数据。据了解，今年，郑东热电公司与市热力总公司东明路燃气供热锅炉房联网运行，承担东区1700多万平方米集中供暖的热源供应任务。同时，公司还通过郑东新区白沙园区郑汴热电公司向园区集中供热，以此满足园区内的省委党校、河南财专和郑州地铁东场站等供暖需求，在郑州地铁开通后，其也将保障冬季地铁乘客候车检票间的用热需求。

公司负责人告诉记者，为了确保供热，公司投资1.2亿元进行设备大修和技术改造，从十一前便开始前期准备工作，为了提升今冬供热质量，公司抓紧实施了热网的扩容改造，新增了两台热网循环泵、一台热网加热器和四台变频器，今冬供热期的供热运行安全有望得到进一步提升。

本报讯(记者 覃岩峰 聂春洁)天气渐冷，供热将至，数据显示，我市今冬供热能力将达到6170万平方米，其中热电企业供热能力达到4200万平方米。昨日，记者跟随市工信委走访全市四家热电企业，了解它们的今冬供暖准备情况。

随着南水北调的建设和通水，市区南部区域成为郑州最适宜居住区域之一。

作为新加入向市区供热的企业，供热能力达到1100万平方米的郑州裕中能源有限责任公司今年将主要负责向市区南部供热950万平方米。为了确保采暖供热能力，公司共投入3.2亿元，对凝汽式机组汽轮机及部分附属系统进行改造和管网建设。公司负责人告诉记者，目前，公司疏水管道已经全部完工，具备投运条件，最近几天将进行热态调试，满足向郑州市区南部区域的供热需要。

西区
注入新活力 供热更充足

城市向西发展正成为一种趋势。

作为郑州市三大热源厂之一，郑州泰祥热电股份有限公司是西区集中供热唯一热源点，也是郑州城区首家实现除尘、脱硫、脱硝三达标排放的供热企业，公司居民采暖供热能力达到400余万平方米。公司董事长杨强告诉记者，此前，公司主要向高新区等地供热100多万平方米，今年富余的300余万平方米将覆盖到中原区，向中原万达、华北石油局等热点区域供暖。为了实现今年的可靠供热，公司在对现有机组进行改造大修的基础上，近期又对两台机组进行了全面消缺，保证了供热机组的完好可靠。此外，还大量采购供热用原煤，充足的原煤储备量能够满足全天候供热的15天要求。

作为郑州最大的供热企业，郑州新力电力有限公司供热面积为2000万平方米，几乎覆盖了整个西区和北区。今年，公司投入1.4亿元进行设备的脱硝改造，以及检修和大修等前期准备工作，具备供热条件。公司负责人表示，从9月份开始，公司便开始着手原煤的储备工作，目前场内存煤达到了8万吨，场外存煤超过了10万吨。此外，由于公司三组机组时间长，存在设备老化等问题，公司建立了快速响应机制，一旦机组出现问题，维修人员将在半个小时内到位。

市工信委副主任邢冬原表示，为缓解市区发电企业资金困难局面，我市拿出1.5亿元工业经济运行调解资金，专项用于储备电煤，确保电煤有效供给。而将新密裕中能源热源引入市区，以及泰祥热电富余热源的输入，将使得我市供热能力得到较大改善，大大缓解往年我市供热能力不足和采暖面积不断增加之间的矛盾，提高居民采暖质量。

供暖设施检修完毕 公交进入温暖模式

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 葛亮 杨超群)立冬过后，公交正式进入冬运。记者昨日从公交总公司了解到，目前各公司已对公交供暖设施检修完毕，市区骨干线路早晚高峰时段将增加车次、缩短发车间隔，保障市民温暖出行。

据介绍，目前我市拥有公交车辆6000多台，其中超过八成成为空调车。据介绍，为在冬季给市民提供更加舒适的乘车环境，快速公交公司目前已对全部697台快速公交车辆进行换季保养维护。目前全部车辆

的燃油锅炉、暖风出风口都已调试完毕，气温一旦骤降，市民即可享受温暖出行体验。

随着快速公交新能源车不断增多，今年调试工作重点新型混合动力车型的燃油锅炉。快速公交工作人员介绍，混合动力车型的主要动力来自电力而非燃油，但供暖却要依靠专用燃油锅炉。冬季运营期间，车长打开暖风操作系统，燃油锅炉启动，出风口便可送出暖风。为保障车辆供暖效果，公司目前对256台新能源车辆的燃油锅炉和1800余个暖风出风口

逐一进行调试，预计送暖效果会更出众。

此外，记者从公交三公司了解到，该公司已组织专业人员对所有车辆精心保养，车厢供暖工程目前已排查检修完毕，一旦气温骤降，可立即启动车厢供暖设施。同时，公司将结合预报的大风或大幅降温天气，在市区骨干线路早晚高峰时段缩短发车间隔，使运营间隔比秋季平均缩短1至2分钟。如果因堵车情况造成串车，GPS调度中心会及时调整，投放区间车补充运力，减少乘客候车时间。

地铁楼梯会弹钢琴?

两侧安了感应装置

本报讯(记者 黄永东)11月8日，一条“地铁会展中心站C口已开放，有特别的钢琴楼梯，踩到就有音乐有灯光”的微博引起网友关注。记者查证得知，地铁会展中心站C出口其实早已开放，微博中所说出口是与地铁站C出口相连的地下超市出口，钢琴楼梯也系该超市所设。

记者昨日下午在地铁会展中心站早已开通的C出口电梯下方看到，在通往地铁站厅方向的地下走廊西侧新开了一个口，旁边墙壁上贴有一标牌，上面写着“某某精品超市”营业时间。再往里走，看到一通往某精品超市的指示牌。微博中所说的钢琴楼梯是前往某精品超市入口处的楼梯，如果有人从楼梯上通过，脚步踩到台阶上就会相应地亮起灯光，并发出钢琴的声音。一位超市工作人员介绍说，出口11月8日刚开放，这个楼梯两侧安装有感应装置，当人通过时，感应装置就会识别，并促发相应的灯光和音乐。

记者获悉，在我市地铁建设过程中，在一些较繁华的商业区，为了便于人们购物来往方便，会在地铁站某些相邻出口处预留一些直连地下商场或超市的出口。由于相关单位建设进度不同，这些出入口的投用时间也不同，但不影响地铁出入口的正常开通。

企业奉献爱心 关爱特殊少年



近日，位于长江路行云路的二七区辅读学校内洋溢着别样的温暖，3位爱心企业家来到这里，为孩子们送来了1万多元的善款，让他们得到更好的康复训练，并在该校建立了爱心定点帮扶中心。

本报记者 李焱 摄

新车“解剖”亮相车展



昨日，记者在第七届郑州国际汽车展览会看到，一些汽车厂家为了让参观者更直观地了解汽车内部构造，专门将汽车“解剖”展出。

气温降低 不利保存

我市菜价连续两周下降

本报讯(记者 宋建巧 通讯员 左一平)记者昨日从市物价局价格监测中心获悉，上周我市粮油、肉禽价格稳定，鸡蛋价格连续两周下降，蔬菜价格持续两周走低。粮油价格稳定。纬四路农贸市场面粉特一粉与精制粉价格与一周前、上月、去年价格持平。食用油价格稳定。大商超市销售的金龙鱼花生油、食用调和油和大豆油价格均与一周前、上月价格持平，与去年同期价格相比分别下降了18.6%、7.4%和12.3%。肉禽价格稳定。11月5日我市生猪出场价(中报价)6.7元/500克，比一周前价格下降1.5%，

比上月价格下降6.9%，比去年同期价格下降11.8%。农贸市场猪肉价格保持稳定，猪肉后腿肉和精瘦肉主销价格为14元/500克和15元/500克，与一周前、上月以及去年同期价格持平。牛羊肉价格平稳。上周纬四路农贸市场鲜羊肉为25元/500克，鲜羊肉主销价格为30元/500克，与一周前、上月、去年同期价格持平。

鸡蛋价格略涨。上周，鸡蛋零售价格略有上涨。11月5日鸡蛋市场价(荥阳报价)5.2元/500克，与一周前价格持平，比上月价格相比上涨了2%，与去年同期价格相比上涨了30%。纬四路农贸市场鸡蛋价格5.6元/500克，比一周前价格上涨1.8%，与上月价格持平，与去年同期价格相比上涨24.4%。蔬菜价格持续两周下降。由于气温降低，不利于保存，致使一些品种蔬菜价格略有下降。上周纬四路农贸市场监测的29个蔬菜品种中，有17种蔬菜价格下降，下降幅度较大的有油菜、胡萝卜、菜花等，下降幅度分别为25%、21.1%、17.4%。河南万邦农产品物流中心监测的27个蔬菜品种中，13种蔬菜价格下降，下降幅度较大的有莴笋、白萝卜、青椒等，下降幅度分别为28.9%、19.8%、15.4%。

摩托车违规行驶被查 车座下暗藏疑似冰毒

本报讯(记者 王译博 通讯员 孟繁勇)昨日，市交警一大队民警在查处一辆违规行驶的摩托车时，发现摩托车的车座下面藏有两包疑似冰毒的物品。

昨日12时，交警一大队三中队民警正在花园路与纬五路交叉口指挥交通，一阵摩托车排气管的轰鸣声从南边传来，在机动车道的车流中，一名年轻男子驾驶一辆大功率摩托车，后座还坐着一个年轻女子正沿花园路由南向北行驶。

由于郑州市区早已禁摩，民警马上对其进行拦截，可这辆摩托车却加大油门从民警身旁冲了过去，险些将民警撞倒。看到这种情况，民警立即对讲机通知在花园路与黄河路交叉口执勤的民警：“提前拦停所有由南向北方向车辆，注意查扣一辆大功率摩托车。”

正在花园路与黄河路交叉口值勤的一大队三中队民警立即将所有由南向北行驶的机动车拦停，堵在车流中的那辆摩托车驾驶员看到无路可走只好乖乖下车，而坐在后座的女子也马上下车离开，摩托车驾驶员被民警带到花园路与黄河路西北角进行检查。

经询问，该摩托车驾驶员姓阮，今年22岁，由于阮某是无证驾驶且摩托车没有号牌，民警决定将该车暂扣。在检查车辆时感觉该车车座有些松动，轻轻一抬，看到车座下有一个装有物品的塑料袋，打开一看，有两个烟盒内都是冰糖状物品，还有一根吸管，根据经验，民警判断这很可能是毒品：冰毒。于是立即将该男子控制，然后通知派出所民警赶到现场，将其带走做进一步调查。

据了解，目前金水路分局已将疑似冰毒的物品送有关部门鉴定，对阮某还在讯问中。

肇事逃逸找人顶包 两名被告均获刑罚

本报讯(记者 武建玲 通讯员 高方方)驾车发生事故致人死亡后逃逸，找人顶罪，最终两人都难逃法律制裁。近日，金水区法院一审判决一起交通肇事逃逸并找人顶包的刑事案件，两名被告分别被判有期徒刑4年和拘役5个月。

今年4月底，张某驾车与陈某驾驶的农用三轮车发生碰撞，事故造成陈某当场死亡及其他车辆不同程度受损。案发后，张某弃车逃逸，并与王某联系，由王某顶替他冒充驾驶人，在现场等候民警处理。后经交警认定，此事故系王某驾驶机动车超越前车时肇事逃逸而造成，负事故全部责任。后在侦查过程中，王某承认事故的真实肇事驾驶人王某，王某经传唤到案如实供述了自己的犯罪事实。庭审时，王某对王某顶替自己驾驶的事实供认不讳。

法院审理后认为，王某违反交通运输管理法规，因而发生重大事故，致一人死亡，负事故全部责任，且事故发生后逃离现场，其行为已构成交通肇事罪；王某明知王某顶替自己驾驶的事实，仍为其提供顶包，其行为已构成包庇罪。法院遂依法以交通肇事罪判处王某有期徒刑4年，以包庇罪判处王某拘役5个月。